

## ОТЗЫВ

о продуктивном использовании технологии обучения и воспитания,  
Петушинской Елены Евгеньевны,  
учителя МБОУ «СОШ №31»

Петушинская Елена Евгеньевна работает в МБОУ «СОШ №31» 22 года, из них 15 лет преподаёт предмет Основы безопасности жизнедеятельности.

Петушинская Е.Е. в образовательном процессе использует как хорошо известные традиционные технологии и методики преподавания, так и новые технологии, позволяющие организовать учебный процесс таким образом, что главное место в нём отводится самостоятельной познавательной деятельности школьника, направленной на развития мыслительной и коммуникативной деятельности, формирование навыков самостоятельного критического, а не репродуктивного типа мышления.

Одной из таких технологий, которые использует учитель - это технология развития критического мышления. Для развития коммуникативной, мыслительной деятельности и формирования навыков самостоятельного критического мышления обучающихся учитель выстраивает учебную деятельность через развёртывание системы последовательных задач и заданий, проблемных вопросов, которые позволяют организовать частично поисковую деятельность с выдвижением гипотезы, с анализом материалов, решением ситуационных задач, логических цепочек и т.д.

При организации и проведении урока Елена Евгеньевна использует такие приёмы и методы обучения, которые мотивируют ребят на поиск решения проблемы, в результате обучающиеся осваивают не только алгоритмы действий в экстремальных и чрезвычайных ситуациях, но и формируют навыки и умения безопасной жизнедеятельности, а так же позволяют приблизить учебный процесс к реальной жизни, протекающей за стенами кабинета ОБЖ.

Учитель создаёт условия для самостоятельной деятельности, получения опыта достижения целей, ориентирует обучающихся на развитие ответственности за результаты своей деятельности. На уроках организовано продуктивное сотрудничество, личностное взаимодействие «учитель-ученик», «ученик-ученик», «ученик – учитель», что позволяет создать благоприятный микроклимат для обучения и воспитания.

Обоснованностью применением учителем ТРКМ на уроках подтверждается сформированностью у обучающихся умения планировать собственную деятельность, работать с источниками информации, определять затруднения при решении учебных задач, выдвигать версии при решении

проблем, аргументировать свою точку зрения, проводить рефлексию своей собственной деятельности, организовать взаимооценку, работать в команде, что наблюдается при посещении уроков Петушинской Е.Е.

Так же, системно и последовательно через уроки и внеурочную деятельность учитель для каждого ученика создаёт ситуацию успеха, мотивирует ребят на дальнейшее развитие, формирует целостно смысловые установки. Обучающиеся Елены Евгеньевны активно участвуют в школьном, муниципальном, региональном этапе ВсОШ по Основам безопасности жизнедеятельности, становятся победителями и призёрами.

2020-2021 учебный год на этапе муниципального уровня ВсОШ по ОБЖ 1 победитель и 6 призёров.

2021-2022 учебный год на этапе муниципального уровня ВсОШ по ОБЖ 6 призёров.

2022-2023 учебный год на этапе муниципального уровня ВсОШ по ОБЖ 3 призёра.

В 2022-2023 году призёр регионального этапа ВсОШ по ОБЖ.

Ежегодно обучающиеся Елены Евгеньевны участвуют в региональной олимпиада среди обучающихся по экологии и ОБЖ 2022г, проводимой Ангарским государственным техническим университетом - II место.

Представляют свои работы на муниципальных научно-практических конференциях, так 2020 году ученица Елены Евгеньевны заняла 3 место в «Ломоносовских чтениях».

Кроме того, учитель организует участие ребят и в других тематических играх, конкурсах, соревнованиях: *муниципальный уровень:*

#### **2019-2020**

конкурс «Турнир победителей» -призёр;

открытая тематическая игра «Безопасность это важно» -1 место;

квест-игра «Безопасный марафон» -победитель;

муниципальный конкурс «Пожарный лабиринт» - 2 место;

#### **2020-2021**

игра «Самостоятельный спасатель»-победитель;

квест-игра «Безопасный марафон» - призёры;

#### **2021-2022**

конкурс «От солдата до генерала»-призёры;

конкурс «Безопасный марафон-2022» - 3 место.

Региональная тематическая игра «Безопасность это важно» -3 место.

Елена Евгеньевна является руководителем школьного методического объединения учителей естественно-научного цикла, входит в состав

муниципального методического объединений учителей Основ безопасности жизнедеятельности.

Учитель активно делится опытом работы с коллегами в школе, на муниципальных, региональных семинарах, проводит мастер-классы, стажировочные сессии для учителей ОБЖ г. Ангарска,

Свой педагогический опыт Елена Евгеньевна представляла на Всероссийском уровне, в рамках мероприятия: «Взаимообучение городов», г. Москва.

Размещает материалы в интернет сообществах.

Елена Евгеньевна является активным участником в профессиональных конкурсах различных уровней, где становится призером или победителем.

Экспертиза посещённых уроков позволяет сделать вывод, что Петушинская Е.Е. владеет технологией развития критического мышления. Комфортность образовательного процесса для обучающихся, атмосфера сотрудничества, самооценка и рефлексия обучающихся демонстрируют достижение планируемых результатов, что подтверждает продуктивность использования ТРКМ.

Директор МБОУ «СОШ № 31»

Е.В. Шелковникова

Заместитель директора по УВР

В.Г. Попова

30.11.2023 г.

